

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (9738)

Четверг, 8 сентября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 155 руб. 34 коп.

Благодаря контракту

ЗАКЛЮЧЕНИЕ контракта с "Росуглем" положительно сказалось на работе треста "Осинникишахтстрой". В этом году сдан 72-квартирный дом для шахты "Капитальная".

В настоящее время ведутся монтажные работы 96-квартирного жилого дома по улице Тобольская. Здесь предстоит выполнить огромный объем работ по прокладке всех необходимых инженерных сетей.

В Калтане закончена забивка свай под 144-квартирный дом, в сентябре начнется монтаж. К концу года планируется сдать в эксплуатацию четыре блок-секции из шести.

К новому году должна дойти до резервуара вторая нитка водовода Калтан-Малиновка.

В начале текущего 1994 года

было заметное отставание от запланированного объема работ. Сейчас положение улучшилось. Только за август перевыполнение в ценах 91 года составило 276 тыс. рублей. Это достигнуто за счет работы на контрактных объектах.

Несмотря на то, что некоторые заказчики до сих пор не оплатили труд строителей, к примеру, задерживает оплату "Кузнецкотул", "Кузбассразрезуголь", трест строит и добивается высоких результатов. Из намеченного на год объема в ценах 91 года 15613 тыс. руб. на сегодня выполнены уже работы на 10488 тыс. руб. Если в дальнейшем ничего не изменится, запланированное будет выполнено.

К. ОЛИНА.

Спрашивайте — отвечаем

НОВЫЕ ЛЬГОТЫ В ВЕТЕРАНАМ

Многих ветеранов войны и труда интересует вопрос о порядке предоставления льгот в связи с 50-летием Победы в Великой Отечественной войне. Отвечает на него начальник управления социальной защиты населения города В. К. ШИПУНОВ:

С 1 сентября участнику войны, инвалиду войны и ветерану тыла, имеющему удостоверение о правительской награде за годы войны, достаточно обратиться в абонентский отдел узла связи с удостоверением участника или инвалида войны установленного образца, а ветеранам

тыла с удостоверением о правительской награде за 1941-1945 г.г. для получения льгот по 50% оплате за телефон и радио. Льготы распространяются на семью вне зависимости от квартиросъемщика. Достаточно, чтобы вышеуказанные лица были прописаны и постоянно проживали с абонентом телефона или радио.

К сожалению, управление социальной защиты не может ответить на вопрос о 50% скидке на жилищно-коммунальные услуги. По постановлению Законодательного Собрания области этот вопрос должен решиться в особом порядке.

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

выражает благодарность учреждениям культуры и трамвайного парка за оказанную помощь в проведении Дня знаний 1 сентября.

ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ

в кинотеатре "Спартак" для младших классов школ города была проведена музыкально-развлекательная программа.

Перед бесплатным сеансом фильма "Джузеppe Чипполино, золотое пепрышко" ребят поздравили с началом учебного года Петрушка и Колобок.

В этот день в "Спартаке" было весело и шумно.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Сообщаем вам, что с 1 сентября открыта подписка на городскую газету "Время и жизнь" на 1 полугодие 1995 года. В связи с многочисленными обращениями в редакцию ветеранов, пенсионеров с удовольствием сообщаем всем вам, что, несмотря на продолжающийся рост цен и инфляцию, цена подписки на нашу газету осталась прежней — 17 тысяч рублей.

Не будем скрывать, в нашем решении есть доля риска, ведь, повторяем, цены продолжают расти. Но мы исходим из следующего: во-первых, в связи с повышением пенсий теперь на газету смогут подписаться наши уважаемые ветераны, а, во-вторых, мы надеемся за счет увеличения тиража все-таки получить необходимые средства для покрытия всех расходов на производство газеты. Теперь все зависит от вашей активности и поддержки.

В новом году газета, как и прежде, будет рассказывать

вам о жизни города, о его трудовых коллективах, печатать распоряжения, нормативные документы, непосредственно касающиеся нашей жизни, консультации по вашим просьбам, полезные советы. Намерены мы начать публикацию интересной повести о жизни нынешних наших властителей. И, конечно же, в газете всегда найдется место для ваших мыслей, рассуждений, мнений. Свою городскую газету вы можете выписать, начиная с 1 сентября, в любом отделении связи, а также у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 (ост. трамвая к-р "Спартак", автобуса — магазин "Колос") в любые дни, кроме субботы и воскресенья.

Убедительно просим вас не откладывать подписку на потом, т. к. при слабой вашей активности нам придется по ходу подписки поднимать цену. Иными словами говоря, хотите иметь газету за 17 тысяч рублей — поспешите к нам или на почту.

Мы ждем Вас!

РАСТЕТ КУБИНОЧКА В КУЗБАССЕ

МОЖЕТ быть. Доротти Ризо-Маркес-Медведева, позрояясь, увидит иную жизнь, лучшую, непохожую на дни сегодняшний. Может быть, ей, кубинско-русской крохе, русоволосой и сероглазой — в отца, от мамы и бабушки унаследован только носик, — судьба улыбнется так же щедро, как кубинское солнце, а счастье будет безбрежным, как сибирские раздолья. Не может же бесконечно продолжаться неразбериха и сумятица, неопределенность и неуверенность дней сегодняшних, когда старшие угнетены сознанием того, что обмануты в своих надеждах и вере, а молодежь не знает, где и как себя найти.

Гляди на малышику Доротти и думай о ее судьбе, вспоминаю, как слушали мы когда-то речи Фиделя — даже не понимая языка, нельзя было не почувствовать волнения, восторженности. И песни пели тогда, наверное, многие ее помнят: "Куба, любовь моя..." Сегодня на Кубе сложно — постоянно сообщают о массовых беспорядках с "острова свободы", а сам Фидель отрицательно оценивает нынешнюю нашу демократизацию.

Однако у кубинца Ивана Ризо-Маркеса и русской Ирины Медведевой свои сложности, и для них решение семейных проблем важнее политических. Познакомились они в Москве, где оба учились. Поженились. Так и попала Ирина на Кубу. Однако не смогла переносить тропический климат, вернувшись с семьей в Россию. А здесь для мужа чужая страна, в которой сложно утвердиться в жизни, хотя к труду он привык всячко, вырос в семье, где восемь ребятишек, и все — мальчишки... Надо было — вкалывать в Осинниках в кочегарке. Сейчас перебрался в Москву, чтобы работать по специальности и обрести собственный угол, в котором слышалась бы веселый смех маленькой Доротти, где рядом была бы жена Ирина, мама Ирина.

И все эти передряги, неудобства, неустроенность кажутся такой ерундой, по сравнению с тем, что выпало им редкое счастье — большая любовь.

Она сегодня такая же, как в первые дни, когда они говорили и не могли наговориться, взявшись за руки, шли по шумной Москве, по бесконечным улицам и скверам. И не мешали им ни шум машин, ни голоса прохожих: они слышали только друг друга. И они поняли — это навсегда. А когда появилась на свет Доротти, эта вера только укрепилась.

В городском ЗАГСе удивились при регистрации ребенка: какая длинная фамилия — Ризо-Маркес-Медведева... А отчество какое?

Счастливая бабушка объясняла:

— У кубинцев не бывает отчества. Ребенку присваиваются фамилии родителей — и все.

— Ой, как интересно, непривычно. Она на каком языке будет говорить?

— Она будет говорить по-человечески. И взгляните — у нее бабушки нос!

Растет в Кузбассе девочка с непривычно звучащим именем Доротти. Она обожает плескаться в теплой озерной воде. Тянет ручонки к ягодам на бабушкином садовом участке. Она лопочет что-то на понятном пока только ей детском языке. И ей нет никакого дела до политического разногласия стран, несовпадений мнений государственных лидеров. Ее кубинские родственники аккуратно шлют в Сибирь длинные письма, которые не могут прочитать ни бабушка, ни дедушка, а отец переводит коротко: "все в порядке, желаю всем вам добра". Но пока ей и до этого нет дела. Она просто растет, чтобы быть счастливой.

А. ШИШКИН,
внештатный корр.

Дискуссионная трибуна

Восемь месяцев отделяют нас от того дня, когда на страницах городской газеты "Время и жизнь" под рубрикой "Дискуссионная трибуна" были перепечатаны из газеты "Труд" две корреспонденции: А. Ципко "Год правды" и В. Селюнина "И все-таки оптимизм" — две противоположные точки зрения на происходящие в России события. Многие читатели обратили на это внимание, а В. С. Баканов с п. Высокий прислал отклик. Мы отправили его в газету "Труд", у себя оставили копию письма.

Прошло восемь месяцев. Убавилось ли правды от А. Ципко? Оправдался ли оптимизм В. Селюнина?

Восемь месяцев — срок для истории маленький, но для отдельно взятой человеческой жизни вполне достаточный. Если не на человеческую жизнь рассчитаны реформы, то на что? Об этом и отклик-размышление В. Баканова, предназначенный для той же рубрики — восемь месяцев спустя.

ДОРОГАЯ редакция, дискуссионная трибуна дала хорошую пищу для размышлений. Позвольте им поделиться.

Резкий контраст между статьями философа А. Ципко и депутата Государственной Думы В. Селюнина. Если первая — это "Год правды", о горькой доле, о трагедии нашей многострадальной Родины, то "оптимизм" Селюнина выглядит, как пляска на могиле великой страны. Последний радуется, что удалось в зародыши подавить гражданскую войну". А откуда взялся этот зародыш, Василий Илларионович скромно молчит. Молчит "демократ" и о трех ветвях народовластия, то бишь демократии (Даль. т. 1, стр. 427). Зародыш начал развиваться, очевидно, со второй половины 80-х годов. Заполыхал Карабах, из-за "тарелки с клубникой" — Узбекистан, Ош... Как раз кстати призыв с трибуны в Новокузнецке: хватайте суверенитета сколько проглотите, в республиках — главенство законов над всесоюзными, Ново-Огаревскими совещаниями. А тут еще бойкие ребята, правда, не очень смелые, с ГКЧП подоспели. Что в такой обстановке для ребят из Беловежской пущи мартовский референдум, где три четверти населения потребовали сохранения Союза. Но 25% против. Эта цифра стала нормой на последующих референдумах и выборах.

Дело пошло на лад. Между прочим, 14 ноября 1991 г. Борис Николаевич на пресс-конференции с присущей ему решительностью заявил: "Союзу быть". Слово дано. Но если хозяин слова, то он может дать его, а может и назад взять, что и было сделано в самое близкое время.

Процесс пошел. Красная книжка, которая, как ковер-самолет, вознесла аж на самый верх, сделала свое дело, теперь вон ее. Верховный Совет РСФСР — послушный народный — вон как "Ура" кричит. Полномочий маловато? С помощью Хасбулатова добавят и раз, и другой. И Степанков — "наш прокурор". Вот только Зорькин что-то о Конституции поговаривает. Суд под его руководством посмел признать неконституционным Указ о запрете КПСС. На заметку его. Какие-то патриоты демонстрацию затягивали 23 февраля, да еще и 1-го мая. В дубинки их. Славную одержали победу щитоносные богатыри ОМОНа над стариками-ветеранами и иже с ними.

Верховный Совет капризничает по поводу новых чрезвычайных полномочий? "Разогнать к чертовой матери". Не вышло? Артподготовку проведем в августе. В сентябре — первый залп

присущей ему усмешкой на всю Россию по ТВ заявил: "От Думы мало что зависит". Очевидно, в его словах есть истина. Посмотрите конституционные права Президента и парламента. Стоит Думе не угодить Президенту, и она очень просто может последовать вслед за Верховным Советом "к чертовой матери". Для этого всего лишь нужно три раза предложить на должность председателя правительства кандидатуру, допустим, Гайдара. Если по ст. 117 Дума не может быть распущена в течение года, то в ст. 111 такого ограничения нет. А можно и без всяких статей, как с Верховным Советом. Отсюда вопрос: республика у нас или нет? По Далю (Т. IV, стр. 93) республика — "народное правление, земля, управляемая без государя самим народом, через выборных" (не через выборного). Так может быть, нужно посмотреть у Дала, что такое

по-новому его называют "предпринимательство", а по-нашему — бешеная спекуляция. Продают, перепродают все и вся. Цена каждой вещи, пока она дойдет до потребителя, вырастает, как снежный ком, принося из нашего кармана жирующим на нашем горе высокие дивиденды.

Есть и еще одна группа "чудотворцев", которая была в авангарде "строителей коммунизма", боролась с привилегиями, защищала докторские диссертации, доказывая "неизбежность победы коммунизма", строила дачи-дворцы, здания обкомов в 22 этажа, громила иппатьевские усадьбы. Высокопоставленные "борцы с привилегиями" в предвыборные кампании были настолько скромны, что прилетали на рейсовом самолете, ездили на службу в "Москвичах", отказывались от кремлевских спецбольниц и спецмагазинов, со свечками в руках умиленно закатывали глаза

Так, как казахи, туркмены, латыши и т.д. — в России. Странное кажется горькое сожаление В. Селюнина об утраченных связях, которые нужно теперь восстанавливать десятилетиями, так как: "Они очень нужны для политического содружества". Кто же их разрушил?

Одна из радостей В. Селюнина — снижение темпов падения производства. Если производство в 1992 году упало, допустим, на 30%, то в 1993 г., по сравнению с 1991 г., конечно, цифра снижения темпов уменьшится. А когда производство совсем остановится, то к радости автора, темпы падения будут равны нулю.

Замечание о том, что "жить стало лучше, чем в 1992 году", говорит о том, что В. Селюнин, кроме оптимизма, обладает еще, и в значительной мере, юмором. А что касается "конкретных цифр статистики" об увеличении потребления примерно на 10%, очевидно, селюнинская статистика брала к учету тех, кто в соответствии с рекламой утоляют голод "сникерсом". И, вполне возможно, что миллионер молочных продуктов съест в десять раз больше, чем пенсионер. Мы, семья пенсионеров, от молока откалились уже больше трех месяцев назад. Позволяем себе, по получении пенсии, раскошелиться на 0,5 л сметаны и 0,5 кг творога.

Несколько слов о бюджете семьи пенсионеров. Моя жена учительница, стаж 32 года, я горный инженер, стаж — 42 года. Суммарный размер пенсии: 1991 г. — 304 руб., декабрь 1993 г. — 135 тыс. руб. Не курим и не пьем. Расход в месяц на самый необходимый набор продуктов питания (без молока, колбасы и сладостей): 1991 г. — 62 руб. — 20,4% от пенсий, декабрь 1993 г. — 84,5 тыс. руб. — 63,6%. Остаток на все остальное: 1991 г. — 79,6% от пенсии, 1993 г. — 36,4%. Коммунальные услуги, пока не повышенные, лечение до 18%. Остальное — прочее. Что касается одежды, донашиваем приобретенное при "проклятом застое".

Особо о лечении. В разряд дефицитных вошли простейшие, но необходимые: анальгин, нитроглицерин, антибиотики, перевязочный материал. А на цены недефицитных средств смотреть страшно без валерианки, которая тоже в дефиците. Вся надежда на наговоры, вот только слова, кроме "непечатных", на ум не идут.

Своим трудом мы накопили 12 тысяч рублей. По нашим расчетам, старость была обеспечена. Теперь этих денег хватит на две лопаты, кайло и молоток, чтобы гроб забить, а на гвозди не остается. Так что спасибо вам, В. Селюнин, и вашим реформаторам за нашу "счастливую старость". Того же и вам желаю.

Как говорят интервьюеры, традиционный вопрос: что делать? Не знаю. Возврата к прошлому нет. У нашего поколения нет будущего, прошлое отняли. Очень хочется, чтобы идущие за нами были мудрее и бдительнее нас, добре и расчетливее существующих вершителей судеб. Чтобы знание патриот Родины снова стало одним из самых почетных. Чтобы наша одна шестая была снова большим домом для миллионов братьев и сестер независимо от языка, цвета кожи и места жительства. Прекратить проклонять колени перед Западом и считать себя "нецивилизованными" дикарями.

В. БАКАНОВ,
ветеран труда.

«ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ» ДРАМА

под шифром N 1400. Не сдают депутаты данную народом и действующей Конституцией власть — "спираль Бруно", МВД, МО, МГБ, блокада. Отключить свет, воду, лишить питания. Слабы "Калашники", а артиллерия зачем? Огонь из танковых пушек по Советской власти. Победа! Спикера и вице-президента со товарищи — в Лефортово. 142 (со слов Бориса Николаевича) депутата и их защитников, в т. ч. женщин и детей, — в крематорий, в могилу.

Метко разили врага танкисты. По миллиону им, остальным поменьше. Посыпались и ордена за обильно пролитую кровь соотечественников. Главная награда — главному герою. Прикалывает геройскую звезду Министр на свой генеральский китель.

Предупреждает депутат Селюнин: "Полезете еще раз, еще раз получите".

Кто там еще? Зорькин протестует? Ату-его! Степанков о законности заговорил? В отставку! Действующую Конституцию долой, напишем свою. Несколько дней на просмотр проекта и на референдум. На основании этого проекта проведем и выборы нового парламента. Народ требует одновременно с парламентом и перевыборов Президента? Дадим слово, что перевыборы в июне. Взять слово назад никогда не поздно, мы же хозяева его. Что и было сделано.

Устарел Даль. Демократией иначе называется не народовладение, а власть над народом. А теперь загадка: как считать — победили путчистов или победили путчисты?

Радуется Селюнин: есть президентская реставрация!

С космической скоростью избрали парламент и принятия Конституция. Народ принял кота в мешке. И сейчас по меньшей мере четыре пятых населения не имеют понятия о содержании Конституции. При голосовании сработала воспитанная десятилетиями уверенность, что все мероприятия проводятся на благо народа, а не кучки "ловких" ребят. Да и поддержка Жириновского сыграла свою роль.

Вот только зачем нужен парламент? На днях один из виднейших "демократов", председатель Совета Федерации Шумейко со всем откровением и

монархия? Тельер о Чуде. Говорят Владимир Илларионович о японском, итальянском, немецком, испанском чуде и мечтает о русском. Так ведь оно уже совершилось. Всезд и всюду "демократы" винчат, что при социализме властвовали распределительные функции, талонная, карточная система (кстати, отменена в декабре 1947 г. и введена через 40 лет). В общем, уравниловка, где небезуспешно велась борьба с богатыми. Ну разве не русское чудо, что в такой обстановке на фоне поголовного обнищания за год-два, как джин из бутылки, выскочили тысячи миллиардеров? Из какой тучи на них золотой дождь пролился? Основная масса новоявленных "господ" свои источники "чудесных" доходов держат в строжайшей коммерческой тайне. Среди них вы не найдете ни шахтера, ни тракториста, ни министра электровоза, ни учителя, ни профессора или главного конструктора. Источники этого "чуда" еще в XVIII веке объяснил архангельский мужик Михаил Ломоносов. Его закон сохранения материи говорил, что если где-то убивается, то где-то прибавится. Убавилось, и не мало, у нас с вами: рабочих, крестьян, учителей, врачей, инженеров, ученых. Только вкладов в сбербанках на многие триллионы. А где прибавилось? Вот вам и "чудо". Куда там Акопяну или Кюо.

Бизнесмены — народ щедрый и совестливый. Хапнут сотенку другую миллионов, глядяши, и отстегнут благотворительную пару тысяч на бесплатную похлебку нищим. Сотенку тысяч не пожалеют на какое-нибудь шоу.

Это хорошо, если "чудотворцы" хоть что-то дают тем, кто производит блага, но ведь сейчас усиленно вдабливаются в мозги лозунг: "Каждый для себя". А для этого все методы хороши. Отсюда и безудержный рост воровства, грабежей, разбойных нападений. Самым маxовым цветом расцвелла коррупция, проникшая во все поры общества: от уборщицы и до самого верха. Со слов наибольшего высокопоставленного чиновника (ТВ, 1 февраля), коррупции не подвержены только Президент и некоторые министры.

И еще один источник "чуда":

"...Я уже не первый год застрахована в фирме "Гракос" и очень довольна работой коллектива этого предприятия. Не раз приходилось мне обращаться туда: и по травме, и по окончанию договора. Обслуживают там всегда очень вежливо и быстро. Желаю и другим фирмам работать не хуже, брать пример с "Гракосом". Тогда и им будут также доверять. Так, услышав о новом виде страхования — выигрышном, я сразу же на него согласилась и даже внука застраховала. Уверена, что здесь не обманут, — фирма серьезная.

С уважением
В. Цуркова,
пос. Высокий."

А что у вас плохо?

В НАШЕ время всеобщего недовольства и всяческих разоблачений такое пишут нечасто. Внештатный корреспондент Л. Лебедева обратилась с этим письмом к директору фирмы "Гракос" В. П. Ярмоле.

Л. Лебедева: Все ли ваши клиенты могли бы подписать под этим письмом?

В. П. Ярмола: К сожалению, нет. Да, в течение уже трех с небольшим лет наш коллектив работает, и работает стабильно. Тон в жизни коллектива задают опытные работники, не один год проработавшие в учреждениях страхования, а более молодые ориентируются на них. Высказывание "Клиент всегда прав" для нас не пустая фраза. Но есть одна проблема, которая порой осложняет наши отношения и решение которой мало зависит от нас: несвоевременное поступление платежей от предприятий. Из-за этого нарушаются сроки выплаты страховых сумм по окончании договора. Но наша фирма взяла на себя обязательства перед страхователями в течение трех дней выплачивать требуемые суммы. Мы стараемся выполнять их. А на практике операции по выплате занимают 10-15 минут, при условии, конечно, что имеются все нужные документы.

Вторая наша проблема — инфляция. Тут, я думаю, и объяснять ничего не надо.

Л. Лебедева: Сейчас вовсю разгорается скандал вокруг А/О "МММ", русского Дома "Селенга"... Люди боятся банкротства, не знают, куда вкладывать свои деньги. А какие гарантии вы можете дать своим вкладчикам?

В. П. Ярмола: Я не знаю, из каких расчетов все эти общества обещали своим акционерам 400-700 процентов годовых, нам всегда это казалось весьма сомнительным. Что же касается нас, то мы все свои обязательства перед клиентами выполняем, это доказано тремя годами нашей работы.

У нас действуют расчеты по каждому виду страхования, сделанные из данных статистики. Все виды страхования для нашей фирмы убыточны. В любом виде страхования в выигрыше остается клиент.

Л. Лебедева: Тогда почему вы считаете, что не обанкротитесь?

В. П. Ярмола: Страховая компания "Гракос" так построила (единственная из всех страховых компаний) финансовые отношения со своими подразделениями, что все деньги (платежи) полностью остаются в нашем распоряжении, а мы, в соответствии с "Законом о страховании", представляем нашим страхователям кредиты. Это основная статья нашей прибыли, она же покрывает все расходы и убытки от страхования.

ПОКАЗАТЕЛИ В НОРМЕ

МЫ, жители поселка Высокий, с мая по август 1994 года не получаем в своих квартирах ни холодной, ни горячей воды. Неоднократные обращения в ЖЭК № 3 ничего не дали. Глава администрации поселка Н. Г. Шлейская сказала, что улучшений с водой не предвидится.

Начальник участка водоканала Л. В. Пономарева уверяет нас, что вода поступает нормально, но ее якобы забирают сады.

С этим письмом мы обратились к главному инженеру водоканала Б. А. МАСЛОВУ.

Посмотрим факты. Передо мной журнал, который ежедневно ведется нашими дежурными в поселке. Всемирный период с мая по август. Для нормального обеспечения водой по всем гидравлическим параметрам необходимо давление на выходе к потребителям 2,2-2,4 атм. Наибольший параметр требуется для обслуживания шестиэтажных домов. В поселке в основном четырехэтажные здания.

Так вот, 14 мая весь день зафиксировано давление 2,4 атм., 17 июня с 8 часов до 20 час. — 1,4 атм., после 20 час. — 2,4 атм., 27 июля днем давление низкое, с 24 час. до 5 час. — 2 атм. Такое положение было до середины августа.

Воду забирают садовые участки. Подобная ситуация происходит каждое лето. В этом году была сухая погода, отсюда частые поливы, а следовательно уменьшилась подача воды в поселок.

Сейчас положение нормализовалось. Если же в отдельные квартиры вода не поступает и сегодня, то это проблема ЖЭКа. Мы свою задачу выполняем.

От редакции: Не знаем, устраивает ли этот ответ жителей Высокого или нет, но, как сказал Б. А. Маслов, их технические показатели в норме и с их стороны ничего предприниматься не будет.

К. ОЛИНА.

Заложил глава больницу

На крайнюю меру решился глава администрации Гурьевского района Калининградской области Виталий Ледник.

Дабы обеспечить на зиму малоимущих пенсионеров, инвалидов и ветеранов войны углем по льготным расценкам, он взял в коммерческом банке кредит, заложив под него... здание районной администрации, Дом быта, больницу и поликлинику.

Американцев будет больше

Как сообщила директор Центра по усыновлению, опеке и попечительству мэрии Санкт-Петербурга Наталья Богословская, за пять месяцев нынешнего года районные администрации дали разрешения на усыновление 288 семьям.

Характерно, что большинство из них — иностранные. Так, 89 ребятишек получат гражданство США, 37 — Италии, 13 — Финляндии, 11 — Швеции, по 6 — Норвегии, Франции и Новой Зеландии, 5 — Канады, 4 — Швейцарии, 1 — Израиля.

Паспорт накормит, паспорт согреет...

Уже три месяца не может забрать свой паспорт из дорогостоящего ресторана молодой уфимец.

Пытаясь произвести благоприятное впечатление на свою избранницу, влюбленный повел ее в ресторан, где собирается исключительно богатая публика.

Молодой человек таял от любви, и вместе с ним таяли закуски и выпивка. Нарушил эту идиллию официант — принесенный им счет в четыре раза превышал имеющуюся у влюбленной пары наличность.

Приметы времени

Бедный юноша вынужден был оставить в залог свой паспорт. А нужную для его выкупа сумму до сих пор собрать не удалось.

Химия и жизнь

В селе с поэтическим названием Верхняя Яблоня (Турковский район Львовской области Украины) семеро школьников решили произвести несколько химических опытов.

Реактивы юные исследователи отыскали на складе гражданско-оборонного, где "наводили порядок". Прихватив найденное добро, ребята отправились в поле.

В ходе "опыта" новоиспеченные химики налили в регенеративный патрон какую-то жидкость из баллончика и туда же добавили воды. Увидев, что пошла бурная реакция, кто-то из детей испугался и попытался отшвырнуть патрон ударом палки.

Раздался взрыв. Ребята получили многочисленные ожоги, а одному мальчику выжгло глаза.

Выручайте нас, любимых!

Десять миллионов карбованцев потребовали от своих родителей за собственное "освобождение" двое пятиклассников школы № 17 города Сумы (Украина).

Когда мальчики не вернулись из кино, родители забеспокоились. Но каков же был ужас, когда в квартире одного из пропавших зазвонил телефон и некто сообщил, что дети похищены. В обмен на их жизни похитители потребовали от родителей десять миллионов карбованцев, что в пересчете на российские деньги составляло пятьсот тысяч рублей.

Обезумевшие родители уже обратились в милицию, когда ребята вдруг явились домой собственной персоной. По их словам, похитители "отвлеклись", и им удалось сбежать. Однако под градом вопросов родителей и милиционеров мальчики "раскололись" — им очень хотелось сладкого, в частности, дорогих "сникерсов", а других путей получения денег они не придумали. Когда же каша заварилась, отроки вдруг испугались содеянного и почли за благо без выкупа вернуться под отчий кров.

Гаишники в броне

Броневики на улицах напугали оренбуржцев, спешащих на работу.

Однако это были не пущисты, затевающие переворот, а всего лишь патруль областного ГАИ. Три боевые разведочно-дозорные машины отдельного батальона дорожно-патрульной службы помогали госавтоинспекторам поддерживать порядок на улицах.

Автопарк ГАИ сильно изношен, машины часто выходят из строя, вот и решили усилить его военной техникой.

"Семья".



Экоглобус

Одна минута в борьбе с холерой

В Ташкенте специалистами НПФ "Эсперо" разработан новый высокоеффективный, удобный в производстве и дешевый дезинфектант, уничтожающий большие концентрации бактерий, в том числе и холерный виброн.

Препарат назван "Эсан". Другими словами это мертвая вода, получаемая на промышленных и бытовых установках фирмы "Эсперо". Честь открытия противохолерных свойств "Эсана" принадлежит врачу фирмы Дине Гительман. По ее словам, при добавлении 1 миллилитра дезинфектанта к 1 миллилитру воды, содержащему 200 млн. микробных тел холерного виброна, все бактерии погибают в течение 1 минуты. В Ташкенте работает крупная промышленная установка по производству живой и мертвый воды. К тому же концентрированный раствор "мертвой" воды можно получить и в домашних условиях на бытовой аппаратуре "Эсперо-6".

Достаточно вспомнить об эпидемиологической обстановке в Алмате, а также о том, что в прошлом году в мире зарегистрировано 230490 случаев заболевания, чтобы понять актуальность открытия ташкентских ученых-эпидемиологов.

Рыба очищает воду

Метод искусственного разведения рыбы в водоемах, предложенный учеными израильской компании "Мекорот" и недавно с успехом внедренный в жизнь, позволил повысить качество питьевой воды в Израиле и даже улучшить ее вкус.

Известно, что в водохранилищах, каналах и других элементах системы водоснабжения находятся самые разнообразные биологические объекты, — объясняет доктор Биньямин Тельш, главный биолог водоемов компании "Мекорот". — Сюда входят все организмы, живущие в воде, начиная с водорослей и затопленных растений и кончая улитками, моллюсками, личинками насекомых и мелкой рыбой. И зачастую именно они придают питьевой воде неприятный вкус и запах.

Решение, предложенное доктором Тельшем и его коллегами, состоит в том, чтобы ввести в эту биосистему рыб в качестве естественного экологически чистого средства контроля над биологическими процессами, происходящими в водной среде. Для этой цели израильские ученые используют девять различных видов рыб, в том числе карпа, окуня и кефаль, кормом которым служит разнообразная флора и фауна, обитающая в резервуарах питьевой воды.

Доктор Тельш подчеркивает, что популяция рыб требует тщательного контроля, поскольку их обычный рацион в новых условиях претерпевает существенные изменения. Оптимальный вес рыбы колеблется между 6 и 15 кг.

Компания "Мекорот" осуществила эту идею на практике, и теперь благодаря ей поддерживается биологическое равновесие в системе национального водоснабжения Израиля, включающей водохранилища и каналы, доставляющие воду от Тивериадского озера (Кинерет) до южных районов страны и пустыни Негев.

При техническом содействии компании "Мекорот" описанный метод был внедрен в Италии. В настоящее время "Мекорот" работает совместно с Управлением мелиорации США над использованием нового метода очистки воды в нескольких юго-западных штатах.

Биологическая рекультивация почв

и почвогрунтов, загрязненных нефтепродуктами, рекомендуется для ликвидации нефтяного загрязнения почв, почвогрунтов и почвенноногрунтовых вод на территориях нефтебаз, нефтепромыслах, промпредприятиях и других объектах.

Вызов нефтезагрязненного почвогрунта или сжигание нефтепродуктов — экологически нечистые и неэффективные способы очистки нефтезагрязненных почв. Но разработаны биологические способы рекультивации почв с применением активных культур нефтеокисляющих микроорганизмов. Среди них наиболее эффективно использование не моно-, а поликультур нефтеокисляющих микроорганизмов, расширяющих диапазон окисления нефтепродуктов.

Предлагается способ биологической очистки почв, почвогрунтов и почвенноногрунтовых вод, позволяющий не только очищать их от нефти, но и предотвращать дальнейшее распространение загрязнения на прилегающую территорию.

На определенном расстоянии от места загрязнения возводится биологический барьер, в котором происходит утилизация нефтепродуктов нефтеокисляющими микроорганизмами. Построение биологического барьера позволяет сохранить микробоценоз, присущий данной территории, и сохранить почвы для использования в народном хозяйстве.

Стадия освоения этого передового опыта? Он внедрен в производство.

Экономический эффект? 2 млн. рублей в ценах конца 1991 года.

Ставки по адресу: 690022, г. Владивосток, пр. 100 лет Владивостоку, 159. Биологический почвенный институт.

"Зеленый мир".

Объявления

Продаем

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру. Обращаться по телефону: 2-25-34 с 18 до 20 часов.

ПАСЕКУ в районе Калтанского разреза. Обращаться по адресу: ул. Победы, 50-16.

ДОЙНУЮ корову 4-м отелем. Обращаться: пер. Куйбышева, 4 (р-н Биса).

КОМНАТУ гостиничного типа 12 кв. м. Обращаться: пер. Комсомольский, 30.

ПОГРЕБ в районе роддома. Обращаться: тел. Ефимова, 22-66.

АВТОМОБИЛЬ УАЗ-469. Обращаться: тел. 3-15-08, г. Калтан, ул. Гоголя, 101.

ЩЕНКОВ каракасской овчарки с родословной. Недорого. Обращаться: ул. Победы, 44-98.

ГАРАЖ с погребом в районе нового кирзавода. Обращаться: тел. 2-41-18.

ОРГАНИЗАЦИЯ

предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК "Энергетик", тел. 3-04-85.

В МАГАЗИНЕ "ЭЭРОН"

АГЕНТСТВО "ШАРЕН"

гарантирует тайну сделки, содействие в оформлении документов. Наши услуги составляют 5% от продажной стоимости объекта. Полный расчет по окончании сделки.

Агентство предоставит большой выбор дач, частных домов, гаражей. Обращайтесь к нам, будем рады Вам помочь. Тел. 2-59-20, время работы с 10 до 17 часов, обед с 13 до 14 часов, ул. Победы, 31 (Дом быта), 2-й этаж.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 г. ОСИННИКИ

приглашает на учебу по профессиям:

1. Электрослесарь подземный с умением выполнять работу МГВМ, срок обучения 3,5 года на полном гос. обеспечении.
2. Машинист электровоза подземный, срок обучения 3,5 года на полном гос. обеспечении.
3. ГРОЗ-проходчик, срок обучения 10 месяцев на базе 11 классов.

Зачисленным в училище выплачивается в период производственной практики на предприятии 50% заработной платы.

Поступающим иметь следующие документы:

1. Заявление на имя директора.
2. Свидетельство о рождении.
3. Свидетельство об образовании.
4. Фотографии 3x4 в количестве 4 шт.

По вопросу приема обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, телефоны: 2-48-13, 2-21-71.

Меняем

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Заринске на двухкомнатную в г. Осинники, только новый район. Обращаться: г. Осинники, ул. Победы, 27-18.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в городе Калтане (42 кв. м 3-й этаж с балконом) на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные по договоренности. Обращаться: тел. 3-11-60.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок 15 соток с недостроенным домом и посадками на комната с подсолнечниками или однокомнатную с долей или продам недорого. Обращаться: ул. Ефимова, 18-37.

АВТОМОБИЛЬ "Мазда" на УАЗ или продам. Обращаться: ул. Чкалова, 4.

Коллектив СУ-6 выражает глубокое соболезнование Марии Васильевне Затуле по поводу смерти ее мужа ЗАТУЛА Александра Тимофеевича

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 45 требуются рабочие:

1. Водитель категории "Д".
 2. Сантехник.
 3. Электрик.
 4. Плотник.
 5. Уборщики помещений.
 6. Сторож.
 7. Дежурный.
 8. Штукатур-маляр.
- Оплата по договоренности.

В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ ПРАЗДНОВАНИЯ

50-ЛЕТИЯ со дня Победы Осинниковский почтamt просит явиться в отдел кадров пенсионеров-тружеников тыла, награжденных медалью "За доблестный труд 1941-1945г." При себе иметь удостоверение о награждении. Обращаться: ул. Кирова, 50.

Администрация.



ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Зам. редактора
Л. Б. Смирнова.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 5712.